



Vychytávky pro Glocka

Pistole Glock jsou fenomén, který musí vzít na vědomí snad opravdu každý, kdo se zabývá krátkými palnými zbraněmi. Plastové zbraně z Deutsch Wagramu se nám mohou líbit nebo nelíbit, může se nám s nimi dobře nebo špatně střílet, ale počítat se s nimi musí. Po světě jich střílejí nejméně tři miliony a možná podstatně víc. Jsou jimi vybaveny armády i policie, používají je civilisté. Jako každý výrobek, také zbraně značky Glock mají své limity, přes které se nedá jít.



◀ Glock s rukojetí FGK, její výsuvná část v klidové poloze rukojeti zakrývá lučik. Odjštění je záležitost okamžiku.



◀ Jednoduché plastové zařízení umožní udělat z náhradního zásobníku pomocnou rukojet

Jeden z nedostatků pistolí Glock je skutečnost, že s jejich laděním a přestavbami to není nijak slavné. Plastový rám, který snižuje cenu a hmotnost zbraně, je v tomto směru velká překážka na cestě ke stavbám speciálů, k zásadním úpravám a podobně. Přizpůsobit konstrukci pistole vlastním potřebám lze jen omezeně, což je negativum, které ji hendikepuje například v IPSC. Ale i pro Glocky existuje řada doplňků, které mohou zvýšit jejich užitnou, tedy především bojovou hodnotu. Řadu těchto doplňků vyrábí izraelská firma FAB Defense a díky firmě Moravia Tactical se dnes dovážejí také k nám.

Nabízí se zde například možnost přídavné rukojeti FGK nebo starší a jednodušší provedení FGGS. Obě tyto rukojeti se montují na lištu Picatinny na těle pistole a fixují se příčným šroubem. Obě rukojeti, které mají „anatomický“ tvar a zdrsněné úchopové plochy, lze jednoduše sklopit, takže nejsou funkční,

a jedním pohybem je zase uvedete do činnosti, když je vyklopíte.

Rukojet FGK je žhavá novinka, jež se nestačila objevit ani v letošním katalogu výrobce. Má ještě další možnosti použití. Stlačením dvou hmatníků po stranách uvolníte výsuvnou, dosud skrytou část ru-

kojeti, která v klidové poloze překryje lučik a tím i spoušť. Týmiž hmatníky pak zase zajištění zbraně odstraníte.

Pro speciální jednotky je určeno další velmi specifické příslušenství, totiž nástavec na rozbíjení oken nebo obecně skleněných výplní. Montuje se opět na lištu Picatinny na spodní straně těla pistole. Vpředu je tvrdý hrot k rozbíjení skla. Po jeho straně je zásuvný kolík, jenž je delší než tento hrot. Dva výběžky po stranách mají zamezit vniknutí pistole příliš hluboko do vzniklého otvoru a zabránit tak zranění ruky střelce. Hrot lze navíc pomocí těchto dvou pogumovaných výběžků zasunout a zajistit uvnitř zařízení. Pod tímto zařízením je další lišta Picatinny pro případné další příslušenství. Celé toto jednoúčelové zařízení je pochopitelně patentováno. Počet kusů, které se prodají, sice nikdy nebude ohromující, ale určitě jde o zařízení užitečné.

Konstruktéři firmy FAB Defense řešili také otázku umístění příslušenství nad závěr pistole Glock. Jde třeba o kolimátor. Montáž po-



◀ Nástavná pažba GLR-17